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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНИХ ІНСТИТУТІВ: ТРАНСФОРМАЦІЯ 

МЕХАНІЗМІВ УПРАВЛІННЯ ТА ДЕМОКРАТІЇ 

 

Цифровізація політичних інститутів є визначальною тенденцією розвитку 

сучасної держави, що трансформує не лише інструменти управління, але й саму 

логіку функціонування політичної системи. У ХХІ столітті цифрові технології 

виступають каталізатором інституційних змін, сприяючи переходу від 

ієрархічних до мережевих моделей політичної взаємодії, що відповідає концепції 

мережевого суспільства [1]. 

Особливої актуальності ця проблематика набуває в умовах війни, 

гібридних загроз та інтенсивної цифровізації суспільства, де інформаційний 

простір стає ключовим полем політичної боротьби. Україна у цьому контексті є 

унікальним прикладом держави, що одночасно здійснює цифрову модернізацію 

та протидіє масштабним безпековим викликам. 

Центральна ідея тез – визначити вплив цифровізації на трансформацію 

політичних інститутів та визначити ключові тенденції розвитку цифрового 

управління і демократії з урахуванням сучасних практичних кейсів. 

Цифровізація у політичному вимірі розглядається як комплексний процес, що 

охоплює інституційні, технологічні та комунікативні трансформації. Вона 

пов’язана з розвитком електронного урядування, цифрової демократії 

управління потоками інформації та даних, що формує нові владні відносини у 

контексті data-driven governance [3]. Таким чином, цифровізація трансформує не 

лише інструменти управління, але й саму структуру влади у сучасному 

суспільстві [1; 3]. 

Сучасні дослідження підкреслюють, що цифровізація змінює природу 

влади, переводячи її у площину управління потоками інформації та даних [6]. У 
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цьому контексті держава виступає не лише як інституційний актор, але і як 

цифрова платформа, що забезпечує взаємодію між різними соціальними 

групами. 

Україна демонструє один із найбільш показових прикладів цифрової 

трансформації держави в умовах екзистенційної кризи. Впровадження цифрових 

сервісів дозволило забезпечити безперервність державного управління навіть в 

умовах воєнного стану. Ключовим інструментом цифровізації стало 

використання мобільного застосунку Дія, який забезпечує доступ громадян до 

адміністративних послуг, цифрових документів та механізмів взаємодії з 

державою. Розширення функціоналу цього інструменту, зокрема впровадження 

цифрових документів і сервісів підтримки населення, свідчить про формування 

моделі «держави у смартфоні». В умовах війни цифрові інструменти 

використовуються також для: координації гуманітарної допомоги; інформування 

населення; мобілізації громадянської активності; протидії інформаційним 

операціям. Цей досвід підтверджує, що цифровізація може виступати фактором 

підвищення інституційної стійкості держави [8]. 

У глобальному вимірі одним із найбільш успішних прикладів цифрової 

трансформації є досвід Естонії, яка впровадила систему електронного 

урядування, відповідно до сучасних міжнародних стандартів цифрового 

урядування [5], що забезпечує майже повну цифровізацію державних послуг. 

Використання електронної ідентифікації, цифрового підпису та онлайн-

голосування створює ефективну та прозору модель управління. Іншим важливим 

кейсом є практика Європейський Союз щодо регулювання цифрового простору, 

зокрема боротьби з дезінформацією та забезпечення цифрових прав громадян [2]. 

У США цифрові платформи відіграють ключову роль у політичній комунікації, 

що проявляється у використанні соціальних мереж під час виборчих кампаній. 

Водночас це супроводжується ризиками маніпуляцій та інформаційного впливу. 

Цифровізація суттєво змінює структуру політичної комунікації, 

перетворюючи її на динамічну, децентралізовану та мережеву систему. 

Соціальні платформи забезпечують прямий зв’язок між владою та громадянами, 

що сприяє демократизації політичного процесу. Разом із тим виникають нові 

виклики: поширення дезінформації; алгоритмічне маніпулювання 

інформаційними потоками; фрагментація публічного дискурсу [4]. Особливо 

небезпечним є використання цифрових технологій у гібридних війнах, де 

інформаційні операції стають елементом політичного впливу. 

Цифрові технології розширюють можливості участі громадян у 

політичному процесі через такі інструменти, як електронні петиції, онлайн-

консультації та цифрові платформи участі. В Україні активно розвиваються 
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механізми електронної демократії, що сприяють підвищенню прозорості влади 

та залученню громадян до процесу прийняття рішень. 

Проте існують обмеження: цифрова нерівність; загрози кібербезпеки; 

ризики втручання у виборчі процеси [7]. 

Аналіз сучасних процесів дозволяє виділити такі тенденції: формування 

цифрової держави як нової інституційної моделі; інтеграція штучного інтелекту 

у політичне управління; зростання ролі кібербезпеки; розвиток платформної 

демократії; посилення ролі даних у прийнятті політичних рішень. 

Отже, цифровізація виступає ключовим фактором трансформації 

політичних інститутів сучасної держави, змінюючи механізми управління, 

політичну комунікацію та форми демократичної участі. Український досвід 

демонструє, що цифрові технології можуть підвищувати інституційну стійкість 

держави навіть в умовах війни. Водночас цифровізація створює нові ризики, 

пов’язані з інформаційними загрозами та кібербезпекою, що потребує 

формування ефективних механізмів регулювання. Подальші дослідження мають 

бути спрямовані на розробку моделей цифрової демократії, які забезпечують 

баланс між технологічною ефективністю та демократичними цінностями. 
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